

Exposición Racional

Festajes para hoy
A las 5:30 de la tarde en el Salón de Actos primer concierto por el reputado Duo Vela (violín y piano) que tantos éxitos ha obtenido últimamente en los principales teatros de Madrid.
PRECIOS: Butaca, 0,75 pesetas.—Silla circular, 0,50.—Entrada general, 0,25.—Palcos Plateas con seis sillas, 4.—Primera, 3.—Segunda, 3.—Timbre incluido.

TEATRO CIRCO

Desde las 8 de la tarde sesiones continuas de Cinematógrafo y Varietés con un selecto programa.
Entrada con Preferencia, 35 céntimos. Entrada General, 20 céntimos.

NOTA.—El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 81, bajo, Valencia.

El justo medio

Hay que europeizarnos.—dijo Costa. Hay que hispanizarnos.—sostuvo después Miguel S. Oliver. El español Costa y el europeo Oliver tenían cabal razón desde el peculiar punto de vista en que se colocaban. Los que de ella carecen son los que aceptan y promulgan con excesivo rigor literar la fórmula de uno y otro. Olvidan los que al primero se atienen que si el León rugiente de Graus mandó echar doble llave al sepulcro del Cid para que no se le corriese cabalgando y por desgracia ha cabalgado y no parece dispuesto a dar paz a la espuela campeando contra la morisma—en cambio pidió que en la conciencia nacional hallase doble y larga vida el Cid legislador, el Cid que en Santa Gadea sometía a juramento a su rey y a su pueblo. Cid que es de los dos el más grande. También parecen ignorar los que se arrojan a la hispanización de Santos Oliver, que el espíritu del escritor catalán está imbuido de «europeísmo» y que al través de toda su obra se advierte la necesidad de explorar a Europa para mejor conocer a España, y que su hispanización es la inmovilización en las formas antiguas y en los antiguos usos, sirviendo a una general tendencia al progreso y al cambio, y a la conservación de nuestra fisonomía nacional y de que nuestra literatura ostente el sello étnico.

¿Cuánto se ha debatido sobre estas dos tendencias, formalmente distintas, idénticas en el fondo? ¿mente de sus autores? Se ha debatido, y aún no parece que se termine de debatir por ahora. Ahí está el último artículo de Azorín, «Continuidad nacional», que lo pregona.
Era yo un lector asiduo y un defensor constante de Azorín antes de rebautizarse. Cuando dejó de llamarse Martínez Ruiz empezó a perder interés, y sin desoírlo por su talento, sus artículos sólo de tarde en tarde los leo para ver las modificaciones que el tiempo introduce en su estilo, más tornadizo y cambiante que sus ideas. Pero ¿cómo no leer este artículo sobre la continuidad nacional y la persistencia del tipo? Lo que ahora siento es no haber leído integralmente el que días pasados publicó sobre las dos generaciones de jóvenes que se han sucedido desde las campañas coloniales: romántica, valde innovadora la primera—Maeztu, Valle-Inclán, Baroja, etc.—hinciosas, crítica, bajamente innovadora la otra.

Hubo, pues, un alboroz de la inteligencia en aquella época calomniosa, una reacción de los espíritus jóvenes contra lo caduco. Esto creo que dijo Azorín, en son de los días pasados. Y hoy afirma: «A raíz del desastre se produjo en nuestro país un fenómeno curioso; toda una literatura nació inspirada en un sentimiento de pesar por nuestras culpas supuestas y de ansias de regeneración». Y esto, que así dicho parece confirmar su primer punto de vista, lleva implicada la censura en todo el resto de su artículo. La hispanización a secas, es su ideal.
No es a Europa hacia donde debemos mirar—escribió—sino hacia nosotros mismos. La mayor de las barbaries—es preci-

so repetirlo muy alto—sería la de los que pretenden hacernos «europeos». Y más adelante añade: «El progreso consiste, no en ser como los demás, no en tender un rasero nivelador sobre todos los pueblos, sino en fortalecer los rasgos distintos de cada uno».
Aparte del rasero nivelador que ahorra muchos discursos y suele caer más de lo conveniente, yo también participaba de esa opinión de Azorín, y de ella adoleo casi todos los españoles, que nos vanecemos y proclamamos a boca ancha la persistencia de nuestras cosas. ¿Y a plena luz del día, en el color local de nuestra vida, la firmeza de nuestros rasgos, enumerables y recientes? ¿Y oponiéndolos a la uniformidad europea, y como suprema hazaña de nuestra vitalidad recordada conocido en los grandes hombres que había en España, en los peregrinaciones por Esrasgos que a veces había oído reconocer los indios. ¿Qué fuerza interior la que me hacía obrar! ¿Con qué entusiasmo me creaba en reproducir sus actos! ¿Soñaba mi entusiasmo cayó súbitamente el jarro frío de esta observación de un «europeo».

¿Y cuál es la obra real y trascendente de esos hombres? Hasta ahora no ha referido usted más que grandes barbaridades. ¿Qué que reconocerlo así; pero añadido que en la grandeza misma de sus barbaridades ostentaba el sello de la fuerza inaudita que atesoraban.
—Los salvajes también tienen esa fuerza—me replicó impasible.
Insistí en el tipo de nuestras costumbres, en lo característico de nuestro pueblo, que nos diferencia de los demás.
—Nada tan característico como el salvaje, ¡el salvaje sí que se diferencia de los demás!—añadió con obstinada pesadez.
—¿No toma usted por tales?—le pregunté algo enojado.
—No; sólo quiero decirle que lo que usted tiene por signos de superioridad, lo son de inferioridad. ¿Se elevan ustedes de lo típico? Una manera tienen de conservar o de renovar: vuelen los tipos prehistóricos y pongan centinelas en lo alto para que nadie entre ni salga; destruyan los hilos telegráficos para que no les transmitan vibrando las vibraciones de la vida exterior; así como un Robinson en su vigilada península, y así persistirán como son. De otra manera será difícil que en los hoteles de Madrid no se coma como en los de Roma, ni que los sombreros estragados en París reaparezcan a los diez días en Barcelona y al mes en un pueblo del interior; ni que las ideas divulgadas en el teatro o en el libro corran por España, y creen prosélitos, y contribuyan a modificar las condiciones de su existencia.

Y aquellos jóvenes innovadores que el articulista de A B C celebraba el otro día, los escritores protestantes que hoy le displacen, son los mismos que abrieron ideales nuevos y establecieron mental comunicación con Europa para poner a nuestro país en recíproca correspondencia con ella. Uno se convirtió en apóstol de Nietzsche, y ni Jorgo Brandés, que reveló la existencia del sombrío filósofo de Dantzig, ni ninguno de sus infinitos discípulos y comentaristas fué vocero tan elocuente ni tuvo paráfrasis tan audaces de los conceptos del maestro, inspirando en los lectores ideas de fuerza y pujanza tan necesarias en aquel momento de abatimiento nacional. Otro de ellos se vanagloriaba de haber importado en España a

plina inventada por los lietos para que los infelices nos conformemos con las miserias de la tierra esperando el cielo. No está mal ocurrido. Al fin, los que mueren y no encuentran el cielo, no vendrán a quejarse.
Un día Gabriel quiso subir al departamento de las campanas. Era bien entrada la primavera, hacía calor, y el cielo, de un intenso azul, parecía atravesarlo.
—No he visto la Campana Gorda desde que era niño—dijo—. ¿Sabemos contemplar Toledo por última vez.
Y acompañado de sus admiradores, casi llevado en alto por ellos, subió lentamente la estrecha escalera espiral. Arriba, el viento tibio pasaba murmurando entre las grandes rejas que servían de jaulas a las campanas. Del centro de la bóveda pendía la famosa «Gorda», un vaso gigantesco de bronce con todo un ostado rajado por una grieta. El badajo que había hecho la rotura, cincelado y enorme como una columna, estaba debajo de ella, y otro más ligero ocupaba su cavidad para los toques.
Los tejados de la catedral, negruzcos y vulgares, extendíanse a los pies de Gabriel. Enfrente, sobre una colina, alzábase el Alcázar, más alto y enorme que el templo, como si guardase el espíritu del emporador que lo

Elección de senadores

Llamémosla así. Porque la comedia representada ayer, no puede en serio afirmarse que tuviera el menor valor como elección.
Unos cuantos señores que figuran en candidatura, merced al favor del poder oficial ha impuesto el clericalismo que sobre ese mismo poder ejerció el clericalismo; unos cuantos señores, obligados previamente a elegir determinados candidatos, y por este mismo procedimiento seguido en todas las capitales de España tendremos la representación nacional en la alta y rancia Cámara, conjunto de nulidades, salvo contadas excepciones; digo, opuesto a toda reforma que en sentido progresivo acuerda el Congreso. Afortunadamente las cosas van más de prisa de lo que conviene al egoísmo de los graves e intrasigentes papas senatoriales, y una reforma en cierto modo parecida a la que se pide para la Cámara de los Lores ingleses, se impondrá en nuestro país dentro de breve plazo.
Esto por lo que se refiere a la composición del Senado y al modo como actúa; porque la forma de realizar las elecciones de ayer, es de lo más vergonzoso que darse pueda para un Gobierno que se llama democrático.
Merced al compromiso exigido a los carlistas de votar a Puig Bonafat para diputado; los carlistos de Cataluña han visto recompensada su traición, pues a tanto equivale haber dado sus sufragios a un representante del liberalismo, a un liberal de esta y hostia; desde luego, pero liberal al fin y candidato del imperio Canalejas.
Polo y Peyrolón fué elegido ayer senador por Valencia como lo fué en Castellón el insignificante

Inquisidores inviolables

Ayer fué denunciado EL PUEBLO por el artículo que publicábamos comentando las salvajadas de los guardias de Seguridad.
¿Causa de la denuncia? La ignoramos. Decíamos lo que todo el mundo sabe; lo que corre por Valencia de boca en boca; lo que es del dominio público; lo que se dice y se comenta en cafés y tertulias; que Julio Concepción Aznar, el supuesto autor de la muerte del talente Desuero, fué tan bárbaramente apaleado, tales las refinadas torturas a que se le sometieron que intentó suicidarse en el juzgado, cuando, por no encontrarse el juez que había de tomarle declaración, querían los guardias de Seguridad volverle nuevamente al cuartellillo.
Hoy diremos más, y lo diremos muy alto para que todo el mundo lo sepa, para que se vea la finalidad altamente humana que informa esta campaña; para que se comprenda, en fin, con cuánta razón lanzamos estas denuncias a la publicidad.
Julio Concepción, según públicamente dicen, y afirman personas que le han visto y le han hablado en el cárcel, se encuentra gravemente enfermo, hasta el extremo de que, cuando tose, arroja sangre por la boca. Y esto lo sabe incluso el Gobernador, tan amante de la justicia y de la verdad que, ante nuestras rotundas acusaciones, no se le ocurre más que denunciar EL PUEBLO y dejar que, confiados en su impunidad, sigan apaleando los modernos inquisidores a quien les viene en gana, como ocurrió ayer en el retén del Grao.
Sin embargo, en esta cuestión lleva el Sr. Moreno las de perder. La opinión ha tomado cartas en el asunto y ese expediente que ha mandado instruir no será un timo más. Habrá que llegar hasta el fin y... «reirá bien quien ría el último», señores del caso.

Habillitas del día

Así dice Filiberto a su esposa Eudarcia desde Londres: «Me divertí mucho en la fiesta de la «Mala noche y parir... muerto! Ante tamaños sucesos ¿cómo salvar los apuros que en esta mis intención...? ¿Perdí millones de duros y estoy rodando de Londres!»
—Que muera sin decir pío...
—Lo que me ha dejado en la lista.
El asunto del liquidador Ducz sirvió a la gente para dar otro golpe contra la Francia empesada y laica.
—Mueran las escuelas neutras!—gritaban en seguida como al Ducz, quizá educado en las religiosas, fueso el mentor de su rebelión.
Pero la Divina Justicia, que se ha empeñado en emargar los días de los católicos, nos da nuevo ejemplo de lo que es la escuela religiosa.
Una monjita francesa ha realizado unas cuantas castañas.
—¡Pech! Pech cor: unos cinco millones.
Y dicen que la tal Sor Cándida tiene por nombre... Si llegan a ponerle otro... ochenta castañas... ¡y millones!

Pruebas las hay más que suficientes

Pruebas las hay más que suficientes para castigar a los culpables. Si ahora no se hace justicia se sentirá un precedente cuyas consecuencias no es difícil profetizar.
Se apalea a inocentes é indefensos ciudadanos; se les encarcela con motivo ó sin ellos; se les disuelve a machetazo limpio; se les insulta; se les escarnece; se les niega la justicia que solicitan, y cuando desengañados de encontrarla se deciden a tomarla por su mano en virtud de un lógico y rudimentario instinto de conservación, entonces vienen los lamentos de las gentes de orden, de las autoridades imprevisoras, que no saben ó no quieren reconocer que la tempestad la provocaron ellas, dejando sin castigo atropellos é iniquidades que un día el pueblo se decide a reparar en un arranque de suprema y reparadora justicia.
Hay que dar una satisfacción a la vindicta pública; hay que castigar a los culpables; hay que depurar responsabilidades, si no se quiere que las injusticias acumuladas den origen a sucesos que, por no

Productos de la escuela católica

Una monja estafadora
En la sección telegráfica hemos dado cuenta estos días de las estafas cometidas por una monja francesa llamada Sor Cándida. Los fines son francamente de verdadera importancia y revesionables, de verdadera importancia y revesionables en la católica y cristiana estafadora, cierto cinismo ingenioso.
La Prensa francesa publica extensas y curiosas informaciones sobre este affaire. De ellas entrecamos las siguientes datos:
Sor Cándida, a lo que parece es una mujer de grandes iniciativas que dirige varios asilos fundados por ella para niños tuberculosos. Los edificios en que estos asilos se encuentran instalados, fueron construidos con los productos de cuantiosos donativos que le hicieron personas caritativas pertenecientes a la aristocracia en inmensa mayoría y con los productos de rifas y corrajes de alhajas que los joyeros le proporcionaban.
Estos joyeros son los que, en vista de que Sor Cándida no liquidaba nunca el importe de las alhajas que para su venta se le confiaban, han presentado infinidad de denuncias contra la proveyechada monja que ha sido procesada y hospedada en la cárcel de mujeres de San Lázaro.
El importe de las estafas cometidas por Sor Cándida asciende a unos cinco millones próximamente.
La sociedad «El porvenir del proletariado» deslustrada por los cuantiosos intereses que ofrece Sor Cándida, le confió unos 1.500.000 francos, que han desaparecido como tantos otros.
Otro de los asilos es un joyero llamado Daguane, que confió a la monja timadora, alhajas por valor de 300.000 francos y que han sido empeñadas en Londres por 85.000 chelines.
El corraje de alhajas se lo confían los joyeros a Sor Cándida, porque ésta afirmaba que el producto lo destinaba a los asilos de niños tuberculosos por ella fundados. Pero ahora se ha descubierto que los asilados pagaban una crecidísima pensión para ser atendidos. Sor Cándida dijo averiguarlo es lo que ha hecho. Sor Cándida de las fabulosas sumas que para sus asilos, pues éstos, en tanto que ocasionase la lucha contra la tuberculosis. Los prospectos anunciando dicha sociedad de Seguros lo remitió a grandes capitalistas, de quienes ella sabía que tenían sentimientos caritativos. Con el dinero de los asegurados y con el depósito de importantes sumas que se le habían confiado fundó un nuevo Asilo, cuyo edificio apenas terminado se apresuró a hipotecar.
Más tarde Sor Cándida fundó la «Sociedad hospitalaria de San Salvador» con un capital de 500.000 francos que aportaron los diferentes miembros que la constituían. Tenía por objeto esta sociedad crear una escuela profesional, destinada a la formación de enfermeras y servidores para la explotación de todos los establecimientos destinados a cuidar enfermos.
Sor Cándida se incautó de los 50.000 francos, que unidos al producto de las anteriores estafas, le permitieron comprar dos magníficas casas en distintos puntos de París. Estas casas las escriturar a su nombre, quedando por lo tanto propiedad de ellas, en tanto que aquellos otros edificios destinados a Asilos y que eran propiedad de las diferentes sociedades por Sor Cándida fundadas, pasaban a poder de los acreedores, que con la garantía de una hipoteca habían prestado dinero a Sor Cándida.
Entonces es cuando vino la debacle. Todos los que habían sido víctimas de las estafas de Sor Cándida presentaron las oportunas denuncias y la monja ha ido a dar con sus huesos en la cárcel.

Partido y Juventud Radical

Partido y Juventud Radical protestan indignados de los atropellos repugnantes cometidos por los sucesos últimos, felicitando a la Redacción de EL PUEBLO por la valiente emprendida. Por el Partido, can. Por la Juventud, Sevillano. Vega.

Renunciamos a publicar

Renunciamos a publicar por su mucha extensión los comentarios que la Prensa de toda España hace de las denuncias por nosotros formuladas.
También hemos recibido muchas adhesiones protestando de los tormentos aplicados a los detenidos por los guardias de Seguridad. Entre dichas adhesiones figura la siguiente tan importante como valiosa:
«Bilbao, 22.
Partido y Juventud Radical protestan indignados de los atropellos repugnantes cometidos por los sucesos últimos, felicitando a la Redacción de EL PUEBLO por la valiente emprendida. Por el Partido, can. Por la Juventud, Sevillano. Vega.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

El programa de los Conciertos VELA

El programa de los Conciertos VELA se entregará en la taquilla del Salón de Actos juntamente con las entradas y localidades.

316 LA CATEDRAL
El prestigio del martirio vino a hacer más ardoroso el fervor de aquella gente. Su apocamiento de hombres sedentarios, tranquilos y seguros dentro de la catedral, admiraba las aventuras y los tormentos de aquel luchador. Era para ellos un mártir de la nueva religión de los humildes y los oprimidos. Además, su inocencia lo convertía en un víctima de la injusticia social, que odiaba cada vez más.
Para ellos no había otra verdad que la palabra de Gabriel. El campanero, más rudo y silencioso que los otros, era, sin embargo, el más audaz en la conversación. Su entusiasmo por Gabriel, que databa de la niñez, su fidelidad de perro acompañante, le hacían caminar a saltos, aceptando de un golpe los ideales más lejanos.
—Yo soy lo que tú seas, Gabriel—decía con firmeza—. ¿No eres anarquista? Pues también soy yo eso... Al fin creo que siempre lo he sido. ¿No quieres que viva el pobre, que el rico trabaje, que cada uno posea lo que gana y que todos nos ayudemos? Pues esto es lo que yo pensaba, a mi modo, cuando íbamos por el mundo con el fasti y la boia... Ea cuanto a la religión, que antes nos volvía locos, ahora me tiene sin cuidado. Me convengo, yéndote, de que es algo así como una pam-

317 V. BLASCO IBÁÑEZ
plina inventada por los lietos para que los infelices nos conformemos con las miserias de la tierra esperando el cielo. No está mal ocurrido. Al fin, los que mueren y no encuentran el cielo, no vendrán a quejarse.
Un día Gabriel quiso subir al departamento de las campanas. Era bien entrada la primavera, hacía calor, y el cielo, de un intenso azul, parecía atravesarlo.
—No he visto la Campana Gorda desde que era niño—dijo—. ¿Sabemos contemplar Toledo por última vez.
Y acompañado de sus admiradores, casi llevado en alto por ellos, subió lentamente la estrecha escalera espiral. Arriba, el viento tibio pasaba murmurando entre las grandes rejas que servían de jaulas a las campanas. Del centro de la bóveda pendía la famosa «Gorda», un vaso gigantesco de bronce con todo un ostado rajado por una grieta. El badajo que había hecho la rotura, cincelado y enorme como una columna, estaba debajo de ella, y otro más ligero ocupaba su cavidad para los toques.
Los tejados de la catedral, negruzcos y vulgares, extendíanse a los pies de Gabriel. Enfrente, sobre una colina, alzábase el Alcázar, más alto y enorme que el templo, como si guardase el espíritu del emporador que lo

320 LA CATEDRAL
explotación, y los encuentran más aguilma-dos aún que su propio país.
—Tiene usted razón, Gabriel; la época de la Iglesia dominante pesó ya. Aún tiene en sus uzbras leche suficiente para todo: sólo que son muy pocos los que se agarran a ellas y se hartan hasta reventar, mientras los demás mueren de hambre. Hay para morir de risa cuando hablan de igualdad y del espíritu democrático de la Iglesia. Una mastic: en ninguna institución impere un despotismo tan cruel. En los primeros tiempos, papas y obispos eran elegidos por los fieles y desposeídos del poder cuando lo empleaban mal. Ahora existe la aristocracia de la Iglesia, ó sea de señoría por arriba, y el que llega a oírse una mitra, a ese ni Dios le tose ni hay quien le pida cuentas. En el mundo isico quedan oscuras las empleadas, se separa a los ministros, se degrada a los militares... hasta se destruye a los reyes. Pero quién exige responsabilidad al Papa ó a los obispos una vez se ven unidos y en correspondencia más ó menos frecuente con el Espíritu Santo? Si pide usted justicia le envíen ante tribunales formados igualmente por aristócratas de la Iglesia. No hay poder más absoluto en la tierra; ni el del Gran Tarco, que en cierto modo es responsable, por el modo a las revolucio-

318 LA CATEDRAL
que los había dejado la indignación del padre, sentían la necesidad de aproximarse, como el lea amenazara un peligro. La enfermedad los unía.
Gabriel lamentaba la suerte de la pobre joven, viendo cómo la había devuelto el mundo después de su fuga del hogar. Las consecuencias de su mal la martirizaban de vez en cuando con horribles dolores que ella procuraba ahogar. Si se acordaba, sus dientes se mostraban ensangrentados y rotos por la abstracción del mercurio, entre unos labios de triste color de violeta. Su cabeza se había despojado en algunos puntos, oscureciéndose la calvicie bajo largos mechones de pelo rubio, restos de su pasada hermosura, que ella peinaba con arte. Su piel blanca y aterciopelada tenía manchas rojas, extrañas escoriaciones, que á veces se hinchaban formando abscesos. A pesar de esto, la juventud, con su fuerza primitiva, aun asomaba y florecía por entre estas ruinas de la antigua belleza, dando luz a sus ojos y encanto a su sonrisa.
Muchas noches, Gabriel, al revolverse en su lecho, sin poder dormir, tocando y bañando en frío sudor el pecho y la cabeza, oía en el cuarto inmediato los quejidos de su sobrina, tímidos, sofocados, para que en la casa no se enterasen de sus dolores.

Noticias

Por la hora avanzada en que terminó la importante...

En el tren mixto de Madrid salieron anoche doce jaulas con 145 palomas mensajeras...

Ayer tarde se verificó en los poblados marítimos el entierro civil del niño Pepito...

Los desconsolados padres del monísimo niño fallecido el sábado, recibieron ayer...

El cadáver del niño fué depositado en el cementerio civil del Caballero...

Con tan triste motivo acompañamos en su duelo al amigo querido Sr. Martínez Llopis...

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos...

Hoy Eduardo VII de Inglaterra, película de actualidad con dos grandes estrenos en el popular Cine Moderno...

TRINQUETE DE PELAYO.—Por hoy Mendoza y Chiquet de Liria contra Chiquet de Burjasot...

AGUA DE BURLADA. Insustituible para las gastralgias.

LA VISTA A LOS CIEGOS. Don Antonio Soriano, calle del Dos de Mayo...

descuentos de los sueldos menores de 2.000 pesetas.

En general llegaron al último tercio sin brava.

El toro de Navarro, que hacía el noveno de la fiesta, resultó manso.

Bombita estuvo hecho un maestro consumado en su primero, al que despachó de una estocada caída.

En su segundo hizo un trabajo inteligente, y entrando con mucha valentía...

Con el capote trabajó con arte e inteligencia, siendo ovacionado.

Machiquito estuvo desahogado con el trabajo, pero al meter el brazo lo hizo con valentía...

En su segundo toreó encorvado y movido, despachándolo de media estocada superior.

En su tercio, mostróse inseguro con la muleta, pero lo tumbó de un volapié inmenso...

La ovación fué estrepitosa. Cocherito de Bilbao mató superlormonte a su primero...

En su segundo estuvo valiente con el trapo, pero al pinchar largó un bajonazo.

El diestro escuchó pitos. Se desquitó en el último de la corrida, al que después de una valiente faena...

Se lidiaron toros de Clairac, resultando mansos. Gordet despachó sus tres toros de tres soberbias estocadas...

Málaga.—Los toros eran de Campos Yarela. Resultaron medianos. Gallito-Chico estuvo regular en el primero...

El aristócrata malagueño Rafael Gómez, que se dedica al toreo, estuvo valiente con el capote y superior en la suerte suprema.

Fuó ovacionado y sacado de la plaza a hombros de los capitalistas. Los picadores Leza e Inglés visitaron la enfermería...

Valladolid.—Se celebró la corrida con toros de Clairac. Todos resultaron buenos. Pacomio despachó a los seis y agradó al público.

Fuenteerrabía.—Los novillos de Sanz, regulares. Limeño y Gallito fueron ovacionados lidiando y matando.

El niño Pacorro mató un becerro con maestría y valor. Fué ovacionado.

Tetuán.—Los Bertolez fueron unos grandes buyes. Pepetillo mató los tres primeros, derrochando pánico.

Retiróse a la enfermería sin que le tocara ningún bicho. Ello produjo un escándalo de órdago.

Los médicos certificaron que padecía debilidad general. El sobresaliente se negó a matar el cuarto toro...

Madrid 23, 2-madrugada. Más senadores. Cuenca.—Han sido elegidos senadores Ballesteros y Vidal...

Palencia.—Elegidos Calderón, conservador, y Angel Merino y Pombo, liberales.

En Canarias se ha aplazado la elección para senadores hasta el domingo 29 en que se verificará.

Más sobre la elección de senadores. Ha sido elegido por la Academia Española, Menéndez y Pelayo.

Por las Sociedades Económicas matrimenses, Juan Catalina; por la de Sevilla, Alfredo Haraso; por la de Barcelona, Leonardo Soler March.

En Aragón y Rioja hay mucha esperanza de buenas cosechas. En León el campo sigue retrasado...

En Salamanca se espera una gran cosecha. En Galicia, mientras Coruña y Lugo temen que la cosecha no sea abundante...

Navarra comunica también favorables impresiones y Vizcaya regulares. En Levante, de seguir las lluvias, la cosecha será abundante.

Murcia abriga grandes temores y en Andalucía se abrigan grandes esperanzas, aunque el campo hallase algo atrasado.

En Baleares han mejorado notablemente las cosechas pendientes, y en Canarias, por la sequía, tómensse malas cosechas.

la venta ayer y publica el segundo cuaderno de la novela «Morales San Martín»...

Salón Eslava. Pi y Margall, 21. Teléfono núm. 152.

COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETES. ACTUANDO EN ELLA SIEMPRE 6 ATRACCIONES 6.

ESPECTACULO UNICO Y POR SECCIONES. Dias laborables: A las 7 de la tarde, 9'45 y 11'15 de la noche.

Orden del espectáculo a diario, en programas y pizarras de vidrio. Precios económicos. Los marcados en roja.

Teatros. Principal. Para esta noche, primera de las cuatro últimas funciones de la temporada...

Se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos «El matrimonio interino»...

El pedido de localidades para esta función es muy numeroso y el abono espléndido para estas últimas funciones.

Mañana martes se verificará el beneficio de la notable actriz Irene Alba.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Sociats. Dirigido por el antiguo médico del mismo desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

Vacuna contra la rabia. Asistido por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica...

Por Córdoba: Delgado Pérez y marqués de Laurean, liberales y Pedro López, conservador.

Por Huesca: Bastarda Joena y Castañeda, liberales.

Por Zaragoza: Solsona y Matos, liberales, y Ballesteros, conservador.

Por Oviedo: Toreno Peñalver y Santamaría Carreiro, conservadores, y por la Universidad, Aramburo.

Por Zamora: García Molinas y González Blanco, liberales, y Semprún, conservador.

Por Sevilla: Poro San Marcial y Vazquez, por las Económicas; Horaro, por la Universidad, y el catedrático Muñoz Castillo, todos liberales.

Por Soría: Agena, conservador; Parres Rodríguez y Sella, ministeriales.

Por Jaén: Mulgares y Esteban, ministeriales, y Villalba, conservador.

Por Santander: Torre y Pico, ministeriales, y Alvear, conservador.

Por Logroño: Tejada y Jalón, ministeriales, y Udragui, republicano.

Por Málaga: Barranallana, demócrata; Ruiz Martínez, liberal, y Larios, conservador.

Por Toledo: Muñoz y Benayas, ministeriales, y Morales, conservador.

Por Pontevedra: Troncoso y marqués de Santamaría, liberales, y Eloyaen, conservador.

Por Tarragona: Lacel y Forjas, liberales; Lardá, republicano.

Por Lérida: Lóstres, liberal, Junoy, republicano y Girón, regionalista.

Por León: Gullón y Martos, liberales, y Saavedra independiente.

Por Lugo: Quiroga Fardos y Suárez Inclán, liberales.

Por Murcia: Maestre, liberal; Isidoro Ciorva y Joaquín García, conservadores.

Por Almería: Gallardo y Villamonte, liberales y Roda, conservador.

Turquía y Creta. París.—Los periódicos de Constantinopla muestran muy excitados por las declaraciones que se atribuyen a Venizelos...

PROXIMAMENTE. Traslado del «Cine Moderno» al local que ocupaba «El Turia».

Café restaurant Ambos Mundos. Pintor Sorolla, C. H. entresuelo y bajo.—Teléfono 492.

LA VISTA A LOS CIEGOS. Don Antonio Soriano, calle del Dos de Mayo, en Sagunto, ha recobrado la vista con los remedios del Oculista Americano.

Los nuevos senadores. Han sido elegidos Senadores: Por Granada: Federico Gutiérrez y Muñoz Chaver, liberales y Jiménez Serna, conservador.

Por Salamanca: Palacios y Oliva, liberales; Maldonado, conservador.

Por Teruel: Ulzurrun y Santacruz, conservadores; Cembroain, liberal.

Por Valladolid: Parrado, Rayo, Villanova y García Garrote, liberales.

Los senadores elegidos por las Academias, son: por la de la Historia, Saavedra; por la de Ciencias, Suárez Cortín; por la de Medicina, Olmedilla; por la de Bellas Artes, Avilés; por la de Ciencias exactas, Cortazar.

Elegidos por las Universidades: Sevilla, Muñoz Castillo; Zaragoza, Cerra; Madrid, Conde Luque; Barcelona, Barón de Bonet; Valladolid, Prida; Oviedo, Aramburo; Granada, Carracedo, y por Salamanca, Calvo.

Por los arzobispados han sido elegidos: Por Zaragoza, el obispo de Jaca; por Santiago, el obispo de Oviedo, y por Sevilla, el obispo de Canarias.

El resultado de las elecciones en provincias revelan bastantes modificaciones por el triunfo de los candidatos conservadores sobre los ministeriales, cuyo triunfo creíase asegurado.

En general, la composición del Senado variará poco del cálculo hecho por el Gobierno.

Las cosechas. Según las contestaciones dadas por los ingenieros jefes del servicio agrónomico de las provincias al telegrama dirigido por el director general de Agricultura...

En Cuenca las cosechas se mermarán en un 25 por 100 y sufrieron gran daño los viñedos y olivos.

En Toledo están bien los cereales y mal los viñedos.

En Ciudad Real, Albacete y Badajoz habrá muy buena cosecha de cereales, y en Soría, Valladolid y Burgos espéranse también buenas cosechas y algo mermadas en Avila y Segovia.

En Aragón y Rioja hay mucha esperanza de buenas cosechas.

En León el campo sigue retrasado, habiendo causado las heladas grandes daños en las zonas vitícolas.

En Salamanca se espera una gran cosecha. En Galicia, mientras Coruña y Lugo temen que la cosecha no sea abundante, Orense y Pontevedra creen recolectar muchos cereales.

Navarra comunica también favorables impresiones y Vizcaya regulares. En Levante, de seguir las lluvias, la cosecha será abundante.

Murcia abriga grandes temores y en Andalucía se abrigan grandes esperanzas, aunque el campo hallase algo atrasado.

En Baleares han mejorado notablemente las cosechas pendientes, y en Canarias, por la sequía, tómensse malas cosechas.

Convocatoria. La Gaceta ha publicado la convocatoria de ingreso de la escuela de ayudantes de Obras públicas.

Los aspirantes deberán ser españoles, mayores de 16 años y menores de 30, en la fecha en que principien los exámenes.

La inscripción de matrícula para tomar parte en éstos se verificará desde el 1.º al 15 de Agosto próximo, en la secretaría de la Escuela de Caminos.

El número de alumnos que se admitirán en la Escuela será de 20.

Locos en libertad. Lisboa.—Se han fugado del manicomio dos alienados, lo que ha producido en el vecindario alguna alarma...

Los toros de Navarro, que hacía el noveno de la fiesta, resultó manso.

Bombita estuvo hecho un maestro consumado en su primero, al que despachó de una estocada caída.

En su segundo hizo un trabajo inteligente, y entrando con mucha valentía...

Con el capote trabajó con arte e inteligencia, siendo ovacionado.

Machiquito estuvo desahogado con el trabajo, pero al meter el brazo lo hizo con valentía...

En su segundo toreó encorvado y movido, despachándolo de media estocada superior.

En su tercio, mostróse inseguro con la muleta, pero lo tumbó de un volapié inmenso...

La ovación fué estrepitosa. Cocherito de Bilbao mató superlormonte a su primero...

En su segundo estuvo valiente con el trapo, pero al pinchar largó un bajonazo.

El diestro escuchó pitos. Se desquitó en el último de la corrida, al que después de una valiente faena...

Se lidiaron toros de Clairac, resultando mansos. Gordet despachó sus tres toros de tres soberbias estocadas...

Málaga.—Los toros eran de Campos Yarela. Resultaron medianos. Gallito-Chico estuvo regular en el primero...

El aristócrata malagueño Rafael Gómez, que se dedica al toreo, estuvo valiente con el capote y superior en la suerte suprema.

Fuó ovacionado y sacado de la plaza a hombros de los capitalistas. Los picadores Leza e Inglés visitaron la enfermería...

Valladolid.—Se celebró la corrida con toros de Clairac. Todos resultaron buenos. Pacomio despachó a los seis y agradó al público.

Fuenteerrabía.—Los novillos de Sanz, regulares. Limeño y Gallito fueron ovacionados lidiando y matando.

El niño Pacorro mató un becerro con maestría y valor. Fué ovacionado.

Tetuán.—Los Bertolez fueron unos grandes buyes. Pepetillo mató los tres primeros, derrochando pánico.

Retiróse a la enfermería sin que le tocara ningún bicho. Ello produjo un escándalo de órdago.

Los médicos certificaron que padecía debilidad general. El sobresaliente se negó a matar el cuarto toro...

Madrid 23, 2-madrugada. Más senadores. Cuenca.—Han sido elegidos senadores Ballesteros y Vidal...

Palencia.—Elegidos Calderón, conservador, y Angel Merino y Pombo, liberales.

En general llegaron al último tercio sin brava.

El toro de Navarro, que hacía el noveno de la fiesta, resultó manso.

Bombita estuvo hecho un maestro consumado en su primero, al que despachó de una estocada caída.

En su segundo hizo un trabajo inteligente, y entrando con mucha valentía...

Con el capote trabajó con arte e inteligencia, siendo ovacionado.

Machiquito estuvo desahogado con el trabajo, pero al meter el brazo lo hizo con valentía...

En su segundo toreó encorvado y movido, despachándolo de media estocada superior.

En su tercio, mostróse inseguro con la muleta, pero lo tumbó de un volapié inmenso...

La ovación fué estrepitosa. Cocherito de Bilbao mató superlormonte a su primero...

En su segundo estuvo valiente con el trapo, pero al pinchar largó un bajonazo.

El diestro escuchó pitos. Se desquitó en el último de la corrida, al que después de una valiente faena...

Se lidiaron toros de Clairac, resultando mansos. Gordet despachó sus tres toros de tres soberbias estocadas...

Málaga.—Los toros eran de Campos Yarela. Resultaron medianos. Gallito-Chico estuvo regular en el primero...

El aristócrata malagueño Rafael Gómez, que se dedica al toreo, estuvo valiente con el capote y superior en la suerte suprema.

Fuó ovacionado y sacado de la plaza a hombros de los capitalistas. Los picadores Leza e Inglés visitaron la enfermería...

Valladolid.—Se celebró la corrida con toros de Clairac. Todos resultaron buenos. Pacomio despachó a los seis y agradó al público.

Fuenteerrabía.—Los novillos de Sanz, regulares. Limeño y Gallito fueron ovacionados lidiando y matando.

El niño Pacorro mató un becerro con maestría y valor. Fué ovacionado.

Tetuán.—Los Bertolez fueron unos grandes buyes. Pepetillo mató los tres primeros, derrochando pánico.

Retiróse a la enfermería sin que le tocara ningún bicho. Ello produjo un escándalo de órdago.

Los médicos certificaron que padecía debilidad general. El sobresaliente se negó a matar el cuarto toro...

Madrid 23, 2-madrugada. Más senadores. Cuenca.—Han sido elegidos senadores Ballesteros y Vidal...

Palencia.—Elegidos Calderón, conservador, y Angel Merino y Pombo, liberales.

En Canarias se ha aplazado la elección para senadores hasta el domingo 29 en que se verificará.

Más sobre la elección de senadores. Ha sido elegido por la Academia Española, Menéndez y Pelayo.

Por las Sociedades Económicas matrimenses, Juan Catalina; por la de Sevilla, Alfredo Haraso; por la de Barcelona, Leonardo Soler March.

En Aragón y Rioja hay mucha esperanza de buenas cosechas. En León el campo sigue retrasado...

En Salamanca se espera una gran cosecha. En Galicia, mientras Coruña y Lugo temen que la cosecha no sea abundante...

Navarra comunica también favorables impresiones y Vizcaya regulares. En Levante, de seguir las lluvias, la cosecha será abundante.

Murcia abriga grandes temores y en Andalucía se abrigan grandes esperanzas, aunque el campo hallase algo atrasado.

En Baleares han mejorado notablemente las cosechas pendientes, y en Canarias, por la sequía, tómensse malas cosechas.

tas personalidades parlamentarias, las cuales olvidan que Rusia no ha de permitir jamás que nadie se inmiscuya en sus asuntos de orden interior...

Loco parricida. Cádiz.—En La Línea trabajaba en la huerta un individuo teniendo cerca a su mujer, cuando atacado de un rapto de demencia, levantó la azada descargándola repetidas veces contra su mujer...

Un buen legado. La vizcondesa de Valmar, deja un legado de doscientas mil pesetas a la Academia de Bellas Artes...

Elecciones danesas. Copenhague.—Las elecciones parlamentarias celebradas hoy han dado el siguiente resultado:

Cinuenta y seis diputados de la Unión, 13 de la derecha, veinte radicales y veinticuatro socialistas demócratas.

No han logrado la reelección los ministros de Cultos y de Comercio.

Robo.—Terrible lucha.—Viajante apuñalado.—Detención del ladrón-criminal.

Lérida.—En la posada del «Jardín», un joven desconocido ocultó debajo la cama del viajante de comercio Gaspar Martínez.

Despertó el viajante y entablóse terrible lucha entre éste y el ladrón, recibiendo Gaspar Martínez 25 puñaladas...

El ladrón-criminal huyó por el tejado, corriendo a las casas contiguas. Diéronle caza los municipales, policía y civiles, apresándolo.

El criminal se negó a dar su nombre. D. Alfonso enfermo. Burdeos.—D. Alfonso y el doctor Moore marcharon en automóvil a la finca del doctor.

D. Alfonso ha telegrafiado a Fallières, diciendo que lamentaba no poder pasar a saludarla.

Fallières contestó deseando el restablecimiento de su esposa. D. Alfonso marchó a Madrid en el sud expreso.

Una conferencia.—Detención del doctor Queraltó. Barcelona.—En el teatro Tivoli dió una conferencia el doctor Queraltó...

Barcelona.—En el teatro Tivoli dió una conferencia el doctor Queraltó, tratando sobre algunas imputaciones que publicó en la prensa atacando al «Patronato Catalán»...

La convocatoria para la conferencia, después de haber estado fijada varios días, fué denunciada y arrancada...

Fuó libertado debido a gestiones hechas por Iglesias (E.). El doctor y todos los presidentes de las entidades adheridas al mitin fueron procesados.

El local donde se celebraba la conferencia estaba atestadoísimo, predominando obreros y médicos. Queraltó mantuvo las imputaciones, demostrando algunas con documentos...

El doctor Queraltó fué ovacionadísimo. A. Serrano.

Madrid 23, 3'30 madrugada. Asamblea de panaderas. En la segunda sesión de la Asamblea de panaderos se aprobaron ocho bases...

En la segunda sesión de la Asamblea de panaderos se aprobaron ocho bases entre las que figura una encaminada a hacer efectiva la supresión del impuesto de consumos para leñas y carbones...

También acordaron pedir al Gobierno que decreta la rebaja temporal de los aranceles de los trigos y harinas extranjeros...

En la casa de Socorro de Palacio se presentó un individuo llamado Antonio Camanague, diciendo que se sentía enfermo.

Los médicos, creyendo apreciar en él síntomas de envenenamiento, le auxiliaron, siendo trasladado después al hospital de la Princesa, donde falleció.

Manifiestaron que vieron a éste beber una gran cantidad de un líquido que contenía una bombona dirigida al doctor Lérida.

Este ha declarado que la bombona contenía un medicamento de gran fuerza reconstituyente, pero que no era veneno.

Al supuesto envenenado se le practicó la autopsia para averiguar la causa que haya podido producir la muerte.

Fallecimiento. Berlín.—Ha fallecido el profesor Plaza, uno de los principales autores del nuevo Código civil alemán.

Duelo en perspectiva. París.—Los hermanos Max y Alex Fischer, que son los retratados en el lienzo sobre el cual hizo varios disparos su autor el pintor Sala, han publicado un artículo humorístico narrando las malandanzas de sus oficios...

Los citados hermanos se lo han hecho notar en una carta asaz cortés, y el pintor les ha contestado enviándoles sus padrones.

Embargo de fondos. Berlín.—El tribunal alemán que ha entendido en el asunto referente al embargo de fondos rusos, ha dictado una providencia decidiendo que no proceda la queja formulada por una de las partes...

El tífus. Infantes.—Han ocurrido cuatro casos de tífus exantemático. Ayer murió uno de los atacados. El vecindario está muy alarmado.

Bomba. El diestro Ricardo Torres es muy visitado. Siente agudísimos dolores en el brazo que se resiente de la cogida que sufrió en Valencia, agravada por el palazo de hoy.

Para calmarlos ha recibido varias inyecciones de morfina. Los médicos dicen que no debió torear, pues tenía el brazo igual que el día en que vino de Valencia.

No podía manejarlo libremente. El palotazo que le dió el bicho de hoy le ha aumentado los dolores.

Los médicos desconfían de que pueda torear durante algún tiempo. Por lo tanto, ahora perderá las corridas de Corpus en Granada y San Pedro de Aranjuez.

Proyecto secreto. París.—De San Petersburgo dicen que el ministro de la Guerra ha sometido a la Duma del imperio un proyecto de ley secreto, que se refiere a la defensa nacional.

La Exposición chilena. Lisboa.—El Sr. Mackenna, delegado en Portugal por el Gobierno chileno, ha obtenido la adhesión de los artistas portugueses...

El general Botha. Londres.—De Capetown comunican que el gobernador general de la confederación sudafricana, recientemente constituida, ha invitado al general Botha...

Insultan y huyen. Jerez.—Con motivo de ciertas injurias que le dirigió El Diario de Jerez, el director de El Guadalete planteó una cuestión de honor.

Los padrinos de éste se han avistado con los propietarios y redactores del primer periódico, que es «Estálico» y no encontraron quien se hiciera responsable de los artículos que contenían las injurias.

El globo «Jesús Duro». El globo «Jesús Duro», que salió en la madrugada del 19 para ver al cometa Halley, ha llegado al Parque del Aéreo Club.

Sus tripulantes los Sres. Hoely, Lauffer y Magdalena descendieron a las seis de la mañana en Barterviejo, en la Sierra del Guadarrama.

En vista de los relámpagos decidieron no subir por encima de las nubes como medida de precaución, por lo cual no vieron ningún fenómeno que estuviera en relación con el cometa.

Una vez en la sierra aumentó el frío y cayó agua y nieve. Corrida desdichada. Zaragoza.—Los toros de Lizaso, mansos e indifendibles.

De los toreros solo estuvo valiente, Arjona. En uno estuvo muy mal, haciendo una lidia imposible y dejando al toro vivo.

Lezó mató el tercero y sufrió un varazo en la columna vertebral. Chicharro sufrió una herida en la región occipital y erosiones en la nariz.

El público armó una tremenda bronca, silbando y abucheando al ganadero. La bronca duró mucho rato y parecía no iba a terminar nunca.

El público, con razón, está indignado, pues los toros resultaron unos buyancones. N

PUERTO

Buques entrados el día 21
COMERCIO DE IMPORTACION
Vapor húngaro Matys Kivaly, de 944 toneladas...

Resina Española: 1 caja material de ferrocarril para el Ferrocarril Central de Aragón...
Vapor alemán Jonás Sell, de 429 toneladas...

Buques entrados el día 23
GABOTAGE
Vapor español Castilla, de 1.085 toneladas...

Medista
Se necesitan oficiales ya prendidos.
Plaza de la Reina, 8, segundo.

ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPAL.—A las 9, Beneficio de Ma-

REUMATISMO, CIATICA
Cura rápida con SUERO OXIGENADO COMPLETO
Baños de luz.—Baños de calor.—Masaje vibratorio

PASTILLAS CRESPO

DE BISTOL Y COCAINA

Para evitar las enfermedades de la garganta, de las vías respiratorias, de las vías urinarias, de las vías biliares, de las vías digestivas, de las vías nerviosas...

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

DOKS AVIGOLES DE FRANCE

Representación en Valencia

Tomo de San Gregorio, 6

En España

La Revista Mercantil.—Valladolid

Alimento acelerador de la postura de las gallinas

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente, hasta en los días del más rigoroso invierno...

Precio: kilo, 3 ptas.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

Servicio regular de vapores

Para LONDRES
El vapor Aider saldrá el día 28 de Mayo.
Para LIVERPOOL
El vapor Segontia saldrá el día 28 de Mayo.

Compañía de vapores

Vineña de Sevilla
El vapor Sevilla saldrá el día 28 de Mayo de este puerto, de este para Tárragona, Barcelona, Palencia y Marsella...

Servicio rápido de vapores

Servicio al Norte de España
El vapor Sardinero saldrá el día 25 del actual para Avilés, Pozo y Gijón.

Compra-venta

Hay para la venta varias estanterías, mostradores, cajas, mesas, sillas, etc.

Máquina de coser

Se vende 125 unidades aproximadamente de esta marca.

Sanchis, sastre

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices a jornal.

Electromotor

Hay uno para uso de 20 caballos, marca A. K. G. de 599 voltios...

TINTURA RUBÍ SIN NITRATO DE PLATA

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

La Universal

BARCELONINA, 2
Esta casa de comestibles y bebidas celebra almuerzos de almuerzo, ropas y efectos los días 23, y siguientes del corriente.

A Buenos Aires

TRAVESIA 19 DIAS
El vapor surco de 7.000 toneladas.

ALGERIE

El nuevo vapor correo

FORMOSA

(Doble máquina)
saldrá fijo el 11 de Junio.

Pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª clase (200 ptas.)

TELEGRAMA SIN HILOS Y COMIDA ESPAÑOLA

Gran confort
Informes: CAMOIN y TESTOR, Calle París y Valera (antes Paz), frente al Palacio Hotel.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRASATLANTICA

VAPORES CORREOS

LINER DE EMPRESAS DEL SUR

SERVICIO RAPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

Miguel Gallart

con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en un puerto de Canarias.

LINER DE LAS ANTILLAS

El día 10 de Junio saldrá fijo de este puerto el magnífico veloz vapor español

Brasileño

con destino a Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Habana y New-Orleans, con escalas en Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Admiten carga y pasaje en Cámara

Informar en su consiguatorio en Valencia, PEDRO BLONCA, Plaza Príncipe Alfonso, núm. 15, teléfono núm. 217.

CURAS RAPIDAS

Venéreo

En dos días
Purgaciones, gota militar, herpes, bubones, orquitis.

IMPOTENCIA-ORINA

Dolor

Calzado al momento.
Consulta gratis. Clínica calle San Vicente, 102, 1.—Valencia.

Vapores directos a Barcelona

Salidas a las 10 de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE

Wlada é hijos de Nogués

Calle Lauria, 16, entlo., y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO

Salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilanova, Coruña, Santander y Bilbao...

Carabaña

Agua natural
No. 503, 10 HO gr. 257—NaS. 90 gr. 0499

Interesa a todos saber:
1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas que las de Carabaña.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña y que es de origen volcánico.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas regadas con bombas pozos ó charcos productos de exudaciones de terrenos salitrosos, MAGNÉSICOS y POTÁSICOS, sales nocivas y altamente perjudiciales al órgano humano.

4.º Que en el manantial de Carabaña, todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua para toda al hacer, comprobación necesaria.

5.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

6.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

7.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

8.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

9.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

10.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

11.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

12.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

13.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

14.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

15.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

16.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

17.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

18.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

19.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

20.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

21.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

22.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

23.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

24.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

25.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

26.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

27.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

28.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

29.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

30.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

31.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

32.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

33.º Que las aguas de Carabaña, por su sulfuro y sus antipépticas y antiferrosas, por su sulfuro de sodio y sus antipépticas y antiferrosas...

Depósito de cartón

de la acreditada fábrica de los Sres. Verdú y Botella, de Alcoy

Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera.
Cartón cuero, para calzado.
Cartón esponjoso, especialidad en su clase, para la confección de toda clase de juguetes.

LOS PEDIDOS SE SIRVEN AL DETALL Y AL POR MAYOR

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

VILLEGAS PIPERAZINA
Se vende 125 unidades aproximadamente de esta marca.

En Valencia, farmacia de la Sra. Viudeta Lores, Plater Serolla, 30

Palomina
Se vende 125 unidades aproximadamente de esta marca.

Máquina de coser
marca Singer, se vende por sueltos a su dueño.

Sanchis, sastre
Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices a jornal.

Electromotor
Hay uno para uso de 20 caballos, marca A. K. G. de 599 voltios...

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

de resultados seguros para combatir las Tesis pertinaces.

Enfermedades del pecho,
Catarros de los bronquios,
Resfriados antiguos, etcétera.

MUY UTIL EN LA convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRAL

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la droguería de la Luna

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aumenta los paletamientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozámbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Emilio Gozámbes, licenciado en Medicina y Cirugía.